



## СТ А Н О В И Щ Е

От: **проф. д.н. Божидар Виолинов Божинов**, СА „Д. А. Ценов”, Свищов, научна специалност 05.02.05. „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка”

Относно: конкурс за **професор** по професионално направление 3.8. „Икономика”, научна специалност 05.02.05. „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка” (Банково дело и международни финанси) в УНСС.

### **1. Информация за конкурса**

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра “Финанси” на УНСС съгласно Решение на АС № 3/10.07.2019 г. Настоящото становище се изготвя съгласно Заповед № 2488/12.11.2019 г. на Ректора на УНСС и решение на Научното жури.

### **2. Кратка информация за кандидата в конкурса**

Доц. д-р Силвия Трифонова Трифонова – Праматарова, преподавател в катедра „Финанси” на УНСС, е единствен кандидат в конкурса.

Силвия Трифонова, родена през 1973 г., е завършила специалност „Финанси” в УНСС през 1995 г. От 2001 г. е „доктор“ по научна специалност „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка”, а от 2006 г. е „доцент”. Има над 17 години трудов стаж в УНСС, от които над 13 години като доцент в катедра „Финанси” на УНСС.

От ноември 2019 г. е Заместник-декан по качеството и международното сътрудничество на Финансово-счетоводния факултет (ФСФ) на УНСС. От декември 2019 г. и понастоящем е член на Контролния съвет на УНСС. Изпълнявала е длъжността Председател на Общото събрание на ФСФ на УНСС (2011 –2019), и Заместник-декан по международното сътрудничество на ФСФ на УНСС (2007–2011).

От 2014 г. е Председател е на Контролния съвет на Националния браншови синдикат „Висше образование и наука“ при КНСБ. Участва в Експертни групи при Постоянната комисия по стопански науки и управление при Националната агенция за оценяване и акредитация. Била е Национално контактното лице на Р. България на Седмата рамкова програма за изследвания и технологично развитие на ЕС (2007-2013).

Доц. д-р Силвия Трифонова - Праматарова има богат практически опит във финансовата сфера. Работила е в Софийската фондова борса, в Спестовната банка „Caisse des Depots et Consignations”, Дирекция „Изследвания”, Париж, Франция, в Българската народна банка (БНБ), Дирекция „Банкова политика”, в консултантски дружества, корпоративни дружества, неправителствени организации и др. Основател е на Отдел “Надзор на платежните системи” в Управление “Банково” при БНБ. Тя участва в разработването на множество инвестиционни проекти, бизнес и финансови планове, статистически анализи и др. Заемала е и много други длъжности във и извън университета.

### **3. Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност**

#### *3.1. Изпълнение на количествените изисквания*

Относно количествените изисквания за заемане на длъжността “професор”, и националните минимални изисквания може да се отчете следното. Съгласно ЗРАСРБ

изпълнението, респ. преизпълнението на националните минималните изисквания от кандидатката – доц. д-р Силвия Трифонова – Праматарова, е както следва:

- по **група А** (дисертационен труд за ОНС „доктор“) - **50 точки** (при минимум 50),
- по **група В** (хабилитационен труд – монография) – **100 точки** (при минимум 100),
- по **група Г** (публикувани монографии, различни от хабилитационния труд, статии, доклади, студии и глави от колективни монографии) – **1497 точки** (при минимум 200).
- по **група Д** (цитирания) - **635 точки** (при минимум 100),
- по **група Е** (ръководство на трима успешно защитили докторанти, ръководства и участия в редица национални и международни проекти, и публикувани два университетски учебници) – **463 точки** (при минимум 100).
- по **група Ж** (успешно защитени дисертации на докторанти) – **120 точки** (при минимум 80 точки).
- по **група З** (статии в реферирани и индексирани списания, доклади, публикувани в сборници от международни конференции, цитирания, ръководства и участия в университетски, национални и международни проекти, и публикувани университетски учебници) – **713 точки** (при минимум 220 точки).
- по **група И** (изпълнена аудиторна заетост и разработени лекционни курсове) – **423 часа** (при минимум 120 часа).

**Общата сума по всички групи (от А до И) е 4 001 точки (при 970 изискван минимум).**

По всички групи са представени документи и служебни бележки, като документите са проверени от Комисията по количествените изисквания за заемане на академични длъжности в УНСС.

### *3.2. Изпълнение на качествените изисквания*

Кандидатката е изпълнила качествените изисквания за заемане на академичната длъжност „професор“, което е видно и от **положителната оценка** на Съвета по хабилитация на УНСС (Препис-извлечение от Протокол №2 от заседание на Съвета по хабилитация на УНСС, проведено на 15.05.2019 г.).

Признание за национална и международна репутация на доц. д-р Силвия Трифонова - Праматарова са нейните членства в Управителния съвет на Българската макроикономическа асоциация, в Съвета на настоятелите на Фондация „Атанас Буров“, в Съюза на икономистите в България, в Българската асоциация за изследвания на Европейската общност, в Балканския институт за стратегически прогнози и управление на риска, както и в редакционните съвети на международни и български авторитетни списания, колективни монографии и сборници с научни статии. Доц. д-р С. Трифонова участва в 8 международни, 10 национални и 11 университетски научноизследователски и практико-приложни проекти, като в 9 от тях е ръководител на проекта.

Доц. д-р Силвия Трифонова – Праматарова е номинирана през 2001 г. от Фондация „Еврика“ за награда за постижения в областта на науката. Награждавана е с много отличия в международен план, сред които за: „Най-добър доклад“ на Международната научна конференция „i-Cosbit 2019“, Малайзия, 2019 г., „Най-добър лектор“ на Четвъртата международна мултидисциплинарна научна конференция “SGEM”, 2017 г., “Изтъкнат конферентен участник” от Международното общество по бизнес и икономика (B&ESI), САЩ, 2014 г., „Най-добър казус“ от Института за академични и бизнес изследвания (AABRI), САЩ, 2010 г. и др.

#### **4. Оценка на учебно-преподавателската дейност за кандидата**

На базата представените документи може да се заключи, че доц. Трифонова има сериозен преподавателски и педагогически опит.

**Общата натовареност по дисциплините пред ОКС “Бакалавър” и “Магистър”, четени на български език** (“Управление на банковия риск”, “Банково дело”, “Международни финанси”, „Международни финансови организации”, “Парична теория и парична политика”, „Европейска монетарна и финансова интеграция”, „Международни финансови организации и програми“, „Финанси”, „Основи на финансите” и др.) **е 1830 часа** (лекции и упражнения пред ОКС “Бакалавър” и “Магистър”), а **тези, четени на английски** („International Finance”, “Bank Risk Management” и “International Financial Management”) **са 1245 часа**.

Вземайки предвид спецификата на конкурса, може да се смята, че курсовете, които доц. д-р С. Трифонова е чела, отговарят напълно на потребностите на катедра „Финанси” и на университета. В този смисъл, профилът и опитът на кандидатката отговарят на характеристиките на длъжността, за която е обявен конкурсът.

#### **5. Кратка характеристика на представените научни трудове/публикации**

Научните области, в които работи и публикува доц. д-р С. Трифонова, се групират в следните три направления:

##### 1. Направление „Банково дело”

Акцентът на включените в това направление научни трудове е поставен върху изучаването и анализа на различни аспекти от развитието на банковия сектор, платежните и сетълмент системи, и банковия риск-мениджмънт, като голяма част от публикациите ѝ (вкл. Монографичния хабилитационен труд), са посветени на анализа на теоретико-методологичните и практическите проблеми при управлението на отделните видове рискове в банките, с акцент върху специфичните техники за управление и инструментариума за оценката на рисковете и анализа на капацитета на българската банкова система за посрещане на капиталов и ликвиден натиск в условията на негативни икономически шокове.

С особен професионален интерес за мен представляват публикациите на доц. Трифонова по проблемите на развитието и функционирането на платежните системи и системите за сетълмент на ценни книжа, с особен акцент върху надзора на тези системи. Трябва да се посочи, че авторката не констатира факти, а създава методология, която е внедрена в Българска народна банка (доц. Трифонова е основател на отдел “Надзор на платежните системи” в БНБ) – тя е и сред малкото автори, които активно работят по посочената проблематика.

##### 2. Направление „Международни финанси”

В областта на международните финанси, доц. Трифонова е новатор в българската финансова наука с изследванията си на иновативната неконвенционална парична политика на глобалните водещи централни банки. Научните ѝ трудове се отличават със задълбочен теоретико-методологичен и практико-приложен, в т.ч. критичен анализ на прилаганите изключително разнообразни програми и мерки на неконвенционалната парична политика на изследваните четири водещи централни банки по света.

Особено актуални и с редица научни и практико-приложни приноси са публикациите, посветени на актуалните промени в паричната политика на БНБ, в които анализира специфичните особености в условията на действащ паричен съвет, при отчитане на влияние на глобалната финансова и дълговата криза, както и на въведената неконвенционална парична политика на ЕЦБ. Заслужават особено внимание емпиричните изследвания на влиянието на политиката на нулеви и отрицателни номинални лихвени проценти на изследваните водещи централни банки върху доходността по дългосрочните правителствени ценни книжа на широк кръг от развити и развиващи се държави, вкл. и България.

### 3. Направление „Методологични въпроси на висшето образование по финанси, счетоводство и финансов контрол”

Изследванията в това направление са посветени на проблемите на образователните стандарти на висшето образование по финанси, счетоводство и финансов контрол, и на адаптирането на учебните програми по финансови дисциплини с изискванията на водещите международни професионални организации – Институт на дипломираните експерт-счетоводители на Англия и Уелс (ICAEW) и Асоциация на дипломираните експерт-счетоводители (ACCA). Публикуваните от доц. Трифонова образователни стандарти на висшето образование по финанси, счетоводство и финансов контрол са високо ценени и използвани при процедури по програмни и институционални акредитации у нас.

## **6. Синтезирана оценка на основните научни и научно-приложни приноси на кандидата**

Според мен **основните научни и научно-приложни приноси** на доц. д-р С. Трифонова могат да се търсят в следните посоки:

1. Обогаляване на съществуващите знания за съвременното функциониране и развитие на платежните системи и системите за сетълмент на ценни книжа чрез задълбочено изследване в теоретичен и практически план, в т.ч. критичен анализ на платежните услуги, инструменти, инфраструктура и платежен надзор.
2. На базата на систематизирани и обобщени оперативни характеристики и емпирични доказателства за функционирането на платежните и сетълмент системи в национален и в европейски мащаб, са изведени основни рискове и предизвикателства в дейността им, и са формулирани препоръки за повишаване на сигурността, надеждността и ефективността им.
3. Обогадена е научната теория с изведените теоретико-методологични основи и концептуални постановки на управлението на банковите рискове от гл.т. на теорията за банковото регулиране и на конкретните методи, подходи и модели за оценка на банковите рискове при отчитане на прехода от традиционните към съвременните рискови измерители и предимствата и недостатъците им.
4. Анализ на проблемни аспекти в съвременната българска банкова практика при измерването на различните видове банкови рискове и приложението на специфичните техники за редуцирането и управлението им, с формулирани предложения и насоки за подобряване на цялостния риск-мениджмънт в банките в България.
5. Обогаляване на научната теория с детайлен анализ на целите, обхвата, видовете, мерките и инструментариума на неконвенционалната парична политика на водещите централни банки по света, с приложен критичен анализ и изведени

проблемни аспекти на въздействието на тази политика върху редица държави, в т.ч. и България, чрез различни трансмисионни монетарни канали.

### **7. Критични бележки и препоръки**

Трудно мога да отправя значими критични бележки към изследванията на доц. Трифонова, а в редките случаи, когато имаме различни виждания по дадена тема, същите сме ги обсъждали на научни форуми и в неформална среда.

Личната ми препоръка към доц. Трифонова е да не забавя темпото на специфичните си изследвания, а да продължи своите научни търсения, които се надявам в близко бъдеще да станат основа и за последващо научно израстване в научна степен.

### **8. Лични впечатления**

Познавам доц. Трифонова от работата ѝ в отдел “Надзор на платежните системи” в БНБ, когато изграждаше надзорните механизми на съвременната платежна система на България. Моите лични впечатления през годините ми позволяват да твърдя без никакво съмнение, че тя е един доказан професионалист, ерудиран учен, отличен лектор и преподавател, и не на последно място – прекрасен и стойностен човек. Това ми дава и вътрешната увереност да заставам твърдо зад всяка моя дума и становище, изразено в настоящия документ.

### **Заклучение**

Като резултат от изложеното дотук, категорично смятам, че доц. д-р Силвия Трифонова Трифонова – Праматарова отговаря на критериите и притежава всички необходими качества за заемане на длъжността “професор“ по професионално направление 3.8. „Икономика“, научна специалност „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“ (Банково дело и международни финанси).

Това ми позволява да изразя категорично своето положително становище „ЗА“ присъждането на академичната длъжност “професор” по област на висшето образование 3. Социални, стопански и правни науки; професионално направление 3.8 „Икономика“, научна специалност: „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“ (Банково дело и международни финанси) на доц. д-р Силвия Трифонова Трифонова – Праматарова.

Дата / място  
04.02.2020 г. / гр. Свищов

Подпис: .....  
/проф. д.н. Божидар Виолинов Божинов/

## S T A T E M E N T

From: **Prof. D.Sc. Bojidar Violinov Bojinov**, Academy of Economics „D. A. Tsenov”, Svishtov, scientific specialty 05.02.05. “Finance, monetary circulation, credit and insurance”

Subject: Competition for academic position **“Professor”** in professional field 3.8. “Economics”, scientific specialty “Finance, monetary circulation, credit and insurance” (Banking and International Finance) in the UNWE.

### **1. Information about the competition**

The competition is announced for the needs of the Department of Finance of the UNWE in accordance with the Decision of the Academic Council № 3/10.07.2019.

This statement is drawn up in accordance with Order № 2488/12.11.2019 of the Vice-Rector of the UNWE and the decision of the Scientific Jury.

### **2. Brief information about the candidate in the competition**

Assoc. Prof. Dr. Silvia Trifonova Trifonova - Pramatarova, lecturer in the Department of Finance of the UNWE is the only candidate in the competition.

Born in 1973, Silvia Trifonova graduated specialty “Finance” in the UNWE in 1995. Since 2001 she has been a Ph.D. in scientific specialty “Finance, monetary circulation, credit and insurance”, and since 2006 she has been an “Associate Professor”. She has over 17 years of work experience at the UNWE, of which over 13 years as an Associate Professor in the Department of Finance at the UNWE.

Since November 2019 she has been the Deputy Dean for Quality and International Cooperation of the Faculty of Finance and Accounting (FFA) of the UNWE. Since December 2019 and currently she is a member of the Control Council of the UNWE. She also held the position Chairperson of the General Assembly of the FFA of the UNWE (2011–2019) and Deputy Dean for International Cooperation of the FFA of the UNWE (2007–2011).

Since 2014 she is the Chairperson of the Control Council of the National Trade Union for Higher Education and Science at the Confederation of Independent Trade Unions of Bulgaria. She participates in Expert Groups at the Standing Committee on Economic Sciences and Management at the National Evaluation and Accreditation Agency. She was the National Contact Point of the Republic of Bulgaria of the EU’s Seventh Framework Program for Research and Technological Development (2007-2013).

Assoc. Prof. Silvia Trifonova - Pramatarova has extensive practical experience in the financial sector. She has worked at the Sofia Stock Exchange, at the Savings Bank “Caisse des Depots et Consignations”, the Research Directorate, Paris, France, at the Bulgarian National Bank (BNB), the Banking Policy Directorate, at consulting companies, corporate companies, non-governmental organizations, etc. She is the founder of the “Payment Systems Oversight” Division at the Banking Department at the BNB. She is involved in the development of numerous investment projects, business and financial plans, statistical analyzes and more. She has held many other positions inside and outside the university.

### **3. Fulfilling the requirements for holding the academic position**

#### *3.1. Meeting the quantitative requirements*

Regarding the quantitative requirements for the occupation of the academic position “Professor” and the national minimum requirements the following can be taken into account. According to the Law on the Development of Academic Staff in the Republic of Bulgaria the fulfillment, respectively the over-fulfillment of the national minimum requirements by the candidate - Assoc. Prof. Silvia Trifonova - Pramatarova, is as follows:

- in **group A** (dissertation work for the educational and scientific degree “Doctor”) – **50 points** (at a minimum 50),
- in **group C** (habilitation work - monograph) – **100 points** (at a minimum 100),
- in **group D** (published monographs other than habilitation work, articles, papers, studies and chapters from collective monographs) – **1497 points** (at a minimum 200).
- in **group E** (citations) – **635 points** (at a minimum 100),
- in **group F** (leadership of three successfully defended doctoral students, leaderships and participations in a number of national and international projects, and published two university textbooks ) – **463 points** (at a minimum 100).
- in **group G** (successfully defended doctoral theses) – **120 points** (at a minimum 80 points).
- in **group H** (articles in refereed and indexed journals, papers published in proceedings of international conferences, citations, leaderships and participations in university, national and international projects, and published university textbooks) – **713 points** (at a minimum 220 points).
- in **group I** (completed auditorium employment and developed lecture courses) – **423 hours** (at a minimum 120 hours).

**The total sum for all groups (A to I) is 4 001 points** (at 970 minimum required).

Documents and official notes were presented for all groups, and the documents were checked by the Commission on Quantitative Requirements for Occupation of Academic Positions at the UNWE.

### *3.2.Meeting the quality requirements*

The candidate fulfilled the qualitative requirements for occupying the academic position “Professor”, which is also evident from the **positive assessment** of the UNWE Habilitation Council (Transcript of Protocol № 2 from the UNWE Habilitation Council meeting, held on 15.05.2019).

Acknowledgment of national and international reputation of Assoc. Prof. Silvia Trifonova - Pramatarova, are her membership in the Management Board of the Bulgarian Macroeconomic Association, in the Board of Trustees of the “Atanas Burov” Foundation, in the Union of Economists in Bulgaria, in the Bulgarian Association for European Community Studies, in the Balkan Institute for Strategic Forecasting and Risk Management, as well as in the editorial boards of international and Bulgarian authoritative journals, collective monographs and proceedings of scientific articles. Assoc. Prof. S. Trifonova participates in 8 international, 10 national and 11 university research and practical projects, and in 9 of them she is the project manager.

Assoc. Prof. Dr. Silvia Trifonova - Pramatarova, was nominated in 2001 by the “Eureka” Foundation for the Science Achievement Award. She has been awarded many international awards, including: “Best Paper Award” by the International Scientific Conference "i-Cosbit 2019", Malaysia, 2019, “Best Lecturer” by the Fourth International Multidisciplinary Scientific Conference SGEM 2017, “Outstanding Conference Participant Award” by the Business and

Economics Society International (B&ESI), USA, 2014, “Best Case Study Award” by the Institute for Academic and Business Studies (AABRI), USA, 2010 and more.

#### **4. Assessment of the educational and teaching activities of the candidate**

Based on the documents presented, it can be concluded that Assoc. Prof. Trifonova has serious teaching and pedagogical experience.

**The total employment in the disciplines in the Bachelor’s and Master’s degrees, read in Bulgarian language** (“Bank Risk Management”, “Banking”, “International Finance”, “International Financial Organizations”, “Monetary Theory and Monetary Policy”, “European Monetary and Financial Integration”, “International Financial Organizations and Programs”, “Finance”, “Fundamentals of Finance”, etc.) **is 1830 hours** (lectures and seminars in the Bachelor’s and Master’s degrees) and **those read in English** (“International Finance”, “Bank Risk Management” and “International Financial Management”) **are 1245 hours.**

Taking into account the specifics of the competition, it can be considered that the courses, which Prof. Dr. S. Trifonova has read, fully meet the needs of the Department of Finance and the University. In this sense, the profile and experience of the candidate correspond to the characteristics of the position for which the competition was announced.

#### **5. Brief description of the submitted scientific works/publications**

The scientific fields in which Assoc. Prof. Dr. S. Trifonova works and publishes are grouped in the following three areas:

##### 1. Area „Banking”

The focus of the scientific works included in this area is on the study and analysis of various aspects of the development of the banking sector, payment and settlement systems, and banking risk management, as a large part of its publications (including Monographic habilitation work), are devoted to the analysis of the theoretical, methodological and practical problems in managing the different types of risks in banks, with an emphasis on specific management techniques and tools for risk assessment and analysis of the banking system’s capacity to meet capital and liquidity pressure in terms of negative economic shocks.

Of particular interest to me are the publications of Assoc. Prof. Trifonova on the problems of the development and functioning of payment and securities settlement systems, with particular emphasis on the oversight of these systems. It should be noted that the author does not establish facts, but creates a methodology that is implemented in the Bulgarian National Bank (Assoc. Prof. Trifonova is the founder of the “Payment Systems Oversight” Division at the BNB) – she is also among the few authors who are actively working on the above issues.

##### 2. Area „International Finance”

In the field of international finance, Assoc. Prof. Trifonova is an innovator in Bulgarian financial science with her research on innovative unconventional monetary policy of global leading central banks. Her scientific works are distinguished by a thorough theoretical, methodological and practical research, including a critical analysis of the highly diversified programmes and measures of the unconventional monetary policy of the four leading central banks in the world.

Particularly relevant and with a number of scientific and practical contributions are the publications on current changes in the monetary policy of the BNB, in which she analyzes its



specific features in a functioning currency board, taking into account the impact of the global financial and the debt crisis, as well as the ECB's unconventional monetary policy. Empirical studies of the impact of zero and negative nominal interest rates of the leading central banks on the yield on long-term government securities of a wide range of developed and developing countries, including Bulgaria, deserve special attention.

### 3. Area „Methodological issues of higher education in finance, accounting and financial control”

Research in this area is devoted to the problems of the educational standards of higher education in finance, accounting and financial control, and to the adaptation of the curricula in financial disciplines to the requirements of the leading international professional organizations – the Institute of Chartered Accountants in England and Wales (ICAEW) and the Association of Chartered Certified Accountants (ACCA). The educational standards of higher education in finance, accounting and financial control, published by Assoc. Prof. Trifonova, are highly appreciated and used in program and institutional accreditation procedures in our country.

## **6. Synthesized evaluation of the candidate's major scientific and applied contributions**

In my opinion, the **main scientific and applied contributions** of Assoc. Prof. Dr. S. Trifonova can be searched in the following directions:

1. Enrichment of the existing knowledge about the modern functioning and development of payment and securities settlement systems through in-depth theoretical and practical research, including critical analysis of payment services, instruments, infrastructure and payment oversight.
2. Based on systematic and summarized operational characteristics and empirical evidence of payment and securities settlement systems functioning at national and European level, major risks and challenges in their activity have been identified, and recommendations have been formulated to improve their security, reliability and efficiency.
3. The scientific theory is enriched with the deduced theoretical and methodological foundations and conceptual statements of the banking risk management from the point of view of the theory of banking regulation and the specific methods, approaches and models for assessing banking risks, taking into account the transition from traditional to modern risk indicators and their advantages and disadvantages.
4. Analysis of problematic aspects in the contemporary Bulgarian banking practice in measuring the different types of banking risks and the application of specific techniques for reducing and managing them, with formulated proposals and guidelines for improving the overall risk management at banks in Bulgaria.
5. Enriching the scientific theory with a detailed analysis of the goals, scope, types, measures and instruments of the unconventional monetary policy of the leading central banks around the world, with applied critical analysis and outlined problematic aspects of the impact of this policy on a number of countries, including on Bulgaria, through various transmission monetary channels.

## **7. Critical notes and recommendations**

It is difficult to make significant critical comments on the research of Assoc. Prof. Trifonova, and in the rare cases where we have different views on a topic, we have discussed our comments in scientific forums and in informal settings.

My personal recommendation to Assoc. Prof. Trifonova is not to slow down the pace of her specific research, but to continue her scientific pursuits, which I hope will in the near future be the basis for further scientific advancement in a scientific degree.

## **8. Personal impressions**

I know Assoc. Prof. Trifonova from her work in the “Payment Systems Oversight” Division at the BNB when building the supervisory mechanisms of Bulgaria’s modern payment system. My personal impressions over the years allow me to assert, without any doubt, that she is a proven professional, erudite scientist, excellent lecturer and teacher, and last but not least – a wonderful and valuable person. This also gives me the inner conviction to stand firmly behind every word and opinion expressed in this document.

## **Conclusion**

As a result of the above, I strongly believe that Assoc. Prof. Dr. Silvia Trifonova Trifonova - Pramatarova meets the criteria and possesses all the necessary qualities to occupy the position “Professor” in the professional field 3.8. Economics, scientific specialty “Finance, monetary circulation, credit and insurance” (Banking and International Finance).

This allows me to express my positive opinion “FOR” the award of the academic position “Professor” in the field of higher education 3. Social sciences, economics and law; Professional field 3.8 “Economics”, scientific specialty: “Finance, monetary circulation, credit and insurance” (Banking and International Finance) by Assoc. Prof. Dr. Silvia Trifonova Trifonova - Pramatarova.

04.02.2020 / Svishtov

Signature: .....  
/Prof. D.Sc. Bojidar Violinov Bojinov/